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注意事项：1、答题前，考生须在答题纸填写考生姓名、报考专业和考生编号。
          2、答案必须书写在答题纸上，写在该试题或草稿纸上均无效。

          3、答题必须用黑色或蓝色笔迹的钢笔或签字笔，其它无效。

          4、考试结束后，将答题纸和试题一并装入试题袋中。

第一部分 动物遗传学（50分）

一、选择填空（共12分，每小题2分）
1. tRNA的功能是           。
A: 活化特定的氨基酸
B: 转运特定的氨基酸
C: 控制mRNA的信息
D: 活化mRNA的信息
2. 冈崎片段出现在DNA      的过程中。

A: 转录

B: 翻译

C: 蛋白质的修饰

D: 复制

3. 转录的过程是从        合成RNA。
A: 5/→3/方向

B: 3/→5/方向

C: DNA的任意位置

D: 只从富含碱基A的区域

4. 表现型与基因型的关系是        。
A: 基因型决定表现型

B: 表现型决定基因型

C: 基因型和环境因素决定表现型

D: 环境因素决定表现型

5. 杂交会增加      的频率。
A: 隐性纯合子

B: 显性纯合子

C: 杂合子

D: 纯合致死个体

6. 蛋白质的合成主要发生在        上。
A: 线粒体

B: 内质网

C: 核糖体

D: 高尔基体
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二、名词解释（共15分，每个3分）
伴性遗传:

基因库：

等位基因：                                                     

平衡群体：

三、简答题（共12分）

1. 简述有丝分裂的主要特点与遗传学意义。（7分）
2. 简述基因突变的一般特征？（5分）

四、分析题（共11分）

1. 某豚鼠类型中一只白色豚鼠和一只黄色豚鼠交配，所有后代都是奶油色。F1相互交配，F2出 现32只白色，66只奶油色，30只黄色，豚鼠肤色是怎样传递的？图示写出亲本、F1 和F2的基因型以及基因分离、组合模式（可选择任意某个字母的大小写表示基因型）。
第二部分 动物生理学（50分）
五、单项选择题（下列每小题的4个备选答案中只有1个是正确的，标清题号，将正确答案前的字母填写在答题纸上，每小题1分，共10分。）
1，细胞外液也叫做（）
A，内环境     B，组织液    C，淋巴液     D，脑脊液
2，下列对肺换气的描述正确的是（     ）
   A，肺与外界气体交换；          B，肺泡与血液气体交换
   C，血液与组织液间的气体交换；  D，组织液与细胞间的气体交换
3，呼吸的基本节律产生于（      ）
   A，延髓          B，脑桥       C，中桥       D，丘脑
4，推动血浆从肾小球滤过的力量是（    ）
   A，肾小球毛细血管血压    B，血浆胶体渗透压
   C，肾球囊囊内压          D，血浆晶体渗透压
5，下列哪种维生素的吸收与内因子有关（     ）
   A，维生素B1        B，维生素B12
   C，维生素C         D，维生素A
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6，瘤胃内的微生物可合成（      ）
   A，维生素D         B，维生素K

   C，维生素C         D，维生素A

7，判断组织兴奋性高低最常用的指标是：
A，刺激的频率   B，阈强度    C，阈电位    D，基强度 

8，血浆中有强大抗凝作用的是：
A，白蛋白       B，肝素      C，球蛋白    D，Ca2+
9，在动物的中脑上、下丘之间横断脑干后，将出现
A，去大脑僵直           B，脊髓休克
C，上肢肌紧张下降       D，下肢肌紧张下降
10，下列生理过程中，属于负反馈调节的是(   )

A，排尿反射    B，减压反射     C，分娩     D，血液凝固  

六、名词解释  （英文名词先写出对应的中文，然后解释。）（本大题共5个小题，每个小题2分，共10分。）
1，渗透性利尿         

2，胆盐的肠肝循环       
3，脑肠肽
4，不完全强直收缩     
5，IPSP       
七、简答题  （本大题共4个小题，每小题5分，共20分。）
1，分析大量饮清水后尿量为什么增加？
2，简述神经—肌肉接头的兴奋传递过程。
3，简述心输出量的影响因素。
4，微生物为什么能在瘤胃内生存？
八、论述题 
论述化学性因素对呼吸运动的调节？（10分。）
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第三部分 动物繁殖学（50分）
九、选择题：（每题1.5分，共12分）
1、下面属于正常受精的是

A、2个精子同时进入1个卵子形成受精卵。

B、2个精子分别进入2个卵子形成受精卵。

2、雌性动物的假发情是指。

A、只有卵泡发育，没有外部表现的发情。

B、只有外部表现，没有卵泡发育的发情。

3、睾丸产生出的精子

A、主要储存在附睾头部。

B、主要储存在附睾尾部。

4、动物刚出生卵巢上的原始卵泡里是
A、初级精母细胞。

B、精原细胞。

5、受精部位在输卵管的

A、壶腹部。

B、漏斗部和壶腹部。
6、分娩时的胎儿娩出的主要动力是

A、子宫收缩与腹膈肌的收缩。

B、腹肌与膈肌的收缩。
7、精子的低温冲击（冷休克）是指

A、在5℃或0℃以下时精子受到低温的打击而失去活率的现象。

B、在降温时，从20℃至10℃或从10℃至0℃，快速降温对精子产生的有害作用。
8、马属动物属于

A、多排卵动物，并属诱导排卵的类型。

B、单排卵动物，并属自发排卵的类型。
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十、填空题：（每题1分，共20分）
1、输卵管分为三段：   ①               ；②                 ；

③               。 

2、动物的发情周期分为四个时期                、                。

                         、                       。

3、曲精细管中细胞类型有                、                。

4、雌性动物的内生殖器官包括：            、           、           、 

                 。

5、雄激素是由睾丸间质细胞分泌，雌激素是由卵巢                  分泌。

6、分娩的三个时期是             、             、              。

7、在动物怀孕时是由雌激素和孕激素共同作用来维持的，这说明激素之间

      存在着                               。

8、动物排卵的类型有2种，即：                、                。
十一、环境不同温度对精子有何影响？（共8分）
十二、生殖激素如何对启动动物分娩发生作用的？（共10分） 
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